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Forsidebilledet: Vindposen hæves...      Foto: Ole Korsholm

Leder
Den nye bestyrelse er så småt ved at få arbejdsopgaverne indarbejdet og de forskellige
overdragelses forretninger er sket.

Vi har set kritisk på opdelingen af arbejdsopgaverne. Vi er en sportsgren, som har decen-
tral „myndighedsudøvelse“ via vor UNION. Det stiller særlige krav til vor organisation.

Der er enighed om, at den valgte model er velegnet til at løse opgaverne, så bestyrelses-
medlemmerne - trods stort arbejdspres - også kan få tid til flyvning.

Foruden de generalforsamlingsvalgte bestyrelsesmedlemmer er der en  lang række po-
ster som skal besættes med tillidsfolk på specifikke områder. Heldigvis har vi mange
medlemmer som er villige til  at gøre et godt stykke  arbejde, så de sidste brikker skal nok
falde på plads.

I takt med at klubben vokser og papirdokumentationen bliver mere krævende må vi sætte
ind på at få uddannet flere folk, så opgaverne kan fordeles på flere hænder. Heldigvis har
UNIONEN gode tilbud til de af vore tillidsfolk som forvalter „myndighedskrav“. Nu er
det så op til os at udnytte alle de muligheder vi har for at få de tilbudte pladser.

Desværre har vi - og andre klubber - groft forsømt at få uddannet „generalisterne“ d.v.s.
bestyrelsesmedlemmer og vordende bestyrelsesmedlemmer i „kunsten“ at få hele klub-
ben til at hænge sammen. Her har Unionen ikke et  tilbud p.t., men vi er ikke ladt helt  i
stikken, for heldigvis har vi i DIF mulighed for at få hjælp. Den mulighed har vi ikke råd
til at se bort fra.

Noget som kan gøre bestyrelsesarbejdet meningsfyldt er medlemmernes måde at bruge
dem på.

Guderne skal vide at vi i en svæveflyveklub har mange regler. De fleste er os påtvungne,
men vi kan også selv. Nogle gange gør vi  livet unødigt surt for hinanden, så der skal
ikke herske tvivl om, at  jeg med arme og ben vil bekæmpe selvopfundne regler som ikke
har en nødvendig og vigtig funktion. Det er min opfattelse at klubbens medlemmer er
ansvarlige  mennesker som kan tænke selvstændige tanker - de få, der ikke kan eller vil
overholde reglerne, må vi måske hjælpe ind i en klub, hvor de kan skalte og valte som
det passer dem.

Medlemmerne må huske på, at vi ikke er lønnet arbejdskraft, som man i tide og utide kan
stille krav til. Måske skulle man vende pegefingeren mod sig selv og fortælle, hvad man
kan og vil gøre for klubben. Har du en god ide gå til den områdeansvarlige, bestyrelsen
arbejder hårdt på, at der er mest mulig kompetence placeret hos disse, så der hurtigt kan
træffes afgørelser.

fortsættes...
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Til slut. Vi kan glæde os over rigtig mange ting. Bl.a. har vi  fået tilgang af nye medlem-
mer, så vi nu er flere end sidste år på samme tid. Og vi har oplevet godt humør og gå-på-
mod på de flyvedage der har været i marts - selvom vejret har været imod os.

Peer Bak

Smånyt
Sæsonstart

I år havde vi en meget tidlig sæsonstart, nemlig lørdag
den 8. marts – og så kan det heller ikke blive meget
tidligere!

Vejret var faktisk udmærket, godtnok temmelig blæsende
fra syd; men ellers helt forårsagtigt med gode baner og
en lille smule termik...

Næstformand Flemming Saaby Nielsen stod for
‘vindposetalen’, der blev overværet af ca. 30 personer.
Derefter gik det tilbage til klubhuset – til læ, og kaffe
med rundstykker.

Lidt senere fik vi ASK-21’eren og Twin’en på startfeltet
– og årets flyvesæson kunne begynde...

Ialt fik vi 24 starter, plus en hel del flyvning på „ZD“
også.

En god start!

Foto: OK

Foto: OK
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Foto: OK

Foto: Frede Østergaard

Morgenbordet...       Vindposehejsning...

Dan Møller Andersen skriver for Thomas G. Christensens PFT... Foto: OK



6 kontakt  3/2008

Smånyt... fortsat...

Nyt skolemedlem

Den 16. marts kunne vi byde velkommen til et nyt skolemedlem, nemlig Sixten Bech,
Steen Lomborg Andersen’s søn.

Her ses Sixten sammen med Brian Sørensen før første skolestart...

Foto: Frede Østergaard

Bryllup

Tillykke!! Den 1. marts blev Peter Lorentsen gift med Agnete på et
rådhus ude østpå.

25 år jubilæum
I april har to af vores piloter 25 års jubilæum. Det drejer sig om Henning
Henriksen og Jørgen V. Hovgaard, der begyndte i klubben hhv. den 1. og
den 2. april 1983...

Tillykke til jer begge!!
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Sportspriser 2008
Der har været uddeling af sportspriser i Herning kommune.

Her ses Arne Boye Møller og Mogens Hoelgaard sammen med borgmester Lars Krarup
og Formanden for idrætsudvalget i Herning kommune Johs. Poulsen.

En rigtig god aften med taler og fremragende mad.

Frede Østergaard
Foto: Frede Østergaard

Solo
Tina Boye Andersen gik solo mandag den 24. marts.

Tillykke Tina!

DIKO 2008

DIKO 2008 afholdes flg. datoer:

18-19-20 april Herning

24-25 maj Holstebro

7-8 juni Arnborg, SG 70

21-22 juni Viborg

23-24 august Århus
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Spring Cup 08 og Forårslejr
uge 17
Mandag den 21. til lørdag den 26.april 2008.

Forplejning
I tilslutning til forårslejren er der mulighed for at deltage i fællesspisning morgen og aften.

Prisen for deltagelse er kr. 20,- for morgenmad, og kr. 50,- for aftensmad pr. person.

Der spises morgenmad kl. 08.00-09.00 og aftensmad kl. 19.00-20.00.

Det forudsættes at deltagerne er behjælpelig med forskellige praktiske gøremål,
så som at dække bord og rydde af efter spisning.

Til de Spring Cup deltagere, der ankommer i løbet af søndag den 20/4, er der
mulighed for at spise aftensmad... Hvis man ønsker dette skal det fremgå af til-
meldingen til fællesspisning – samtidig skal det også fremgå af tilmeldingen,
hvis man ikke ønsker at spise morgenmad den 21/4.

Tilmeldingen til fællesspisningen betragtes som bindende.

Indflyvningsfest
Lørdag den 26. april afholdes der Indflyvningsfest.

Som følge af indflyvningsfesten lørdag aften, er der ikke aftensmad til deltagerne
i forårslejren lørdag den 26./4.

Forårslejrsdeltagere skal derfor kun betale for morgenmad lørdag.

Såfremt man ønsker, at deltage i Indflyvningsfesten skal der ske særskilt tilmelding.

Prisen for deltagelse i Indflyvningsfesten er kr. 130,00 pr. person.

Tilmelding
Tilmelding til deltagelse i forårslejrens FÆLLES SPISNING til: Niels Folmer
Clausen senest mandag den 14. april.

Tilmelding til INDFLYVNINGSFEST til Niels Folmer Clausen senest mandag
den 21.april.

Tilmelding Email: nfc@clausen.mail.dk
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Motorsvævecertifikater
Vi er blevet gjort opmærksom på en bestemmelse i BL 6-104 hvor man kan læse:

6.4 Efter gennemført typeuddannelse på motorsvævefly i kategori 3 skal
denne type indføres i pågældendes certifikat.
Denne indførelse foretages af Statens Luftfartsvæsen.

Dette har specielt betydning hvis man flyver i udlandet, og særligt i Tyskland.

Vi har lavet en aftale med SLV, som er på Skinderholm i anden anledning den 15.
april, at de ved denne lejlighed vil indføre typeomskolinger i certifikater.

For de der er interesserede i at få deres omskoling indført i certifikatet, samler vi
dem sammen i en kasse i kopirummet mærket „TMG-certifikater“.

Vi skal have både certifikatet og en logbog hvoraf typeomskolingen fremgår
inden tirsdag den 15. april.

Kim H. Jensen

Indflyvningsfest
Lørdag den 26. april kl. 19.00

Pris kr. 130,00

Tilmelding senest søndag den 21. april på listen i klubhuset eller e-mail:

nfc@clausen.dk
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Pribina Cup 2008
Rasmus Ørskov og Helmuth Egsgaard har
været afsted til Pribina Cup 2008 med VN.

Det har i år ikke været særlig godt flyve-
vejr, men Rasmus (og Helmuth) klarede det
så godt, at de sluttede på en samlet 1. plads
i det, der blev kaldt 15 meter klassen!!

Rasmus fløj sig ind til to dagssejre, en an-
denplads og en fjerdeplads på de kun fire
gyldige dage.

RIGTIGT godt gået!

Et stort tillykke med resultatet!!

Foto: Elfo

Foto: Fero
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Pribina Cup 2008
8. udgave af konkurrencen afholdtes i Nitra i Slovakiet i perioden 21. til 30. marts.

Samlet stilling i 15 meter klasse
1. Rasmus Ørskov/Helmuth Egsgaard i Duo Discus  (1,4,2,1) 2203 points
2. M. Zaliukas, Lithauen i LAK-19/15m  (5,11,10,2) 1920     -
3. L. Somol, Slovakiet i Duo Discus  (11,6,4,4) 1830     -
4. O. Bartonik, Tjekkiet i KKB-15  (11,1,3,12) 1817     -
5. M. Craciun, Rumænien i Discus 2a  (7,3,13,5) 1800     -

16. Tommy N. Jørgensen, Aviator Aalborg i Duo Discus  (2,5,19,DNF) 785     -

Der var 25 deltagende fly.

Samlet stilling i Klubklasse
1. D. Bauder, Tyskland i Std. Libelle 656 points
2. R. Mracek, Tjekkiet i Std. Cirrus 651     -
3. P. Svoboda, Tjekkiet i Std. Cirrus 638     -

42. Johan Frey, Danmark i Discus b 247     -

Der var 51 deltagende fly i klassen.

Samlet stilling i Åben klasse
1. S. Kawa, Polen i Ventus 2cT/18m 986 points
2. U. Schwenk, Tyskland i ASH-25 EB28 983     -
3. P. Krejcirik, Tjekkiet i Ventus 2c/18m 957     -

11. Jan Gevad, Tølløse i DG 600/18m 877     -
17. Henning Kjærsgaard Nielsen, Midtsjælland i Ventus C/17,6m 818     -
27. Freddy Vincent Andersen, Danmark i ASH-25 690     -
44. Jørgen Legind Hansen, Danmark i ASW 20/16,6m 350     -

Der var 48 deltagende fly i klassen.

Foto: Fifteen
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Spørgeskema
Forslag, indledning og baggrund for et spørgeskema:
Vi er en gruppe, som er nedsat af instruktørgruppen til, at vurdere vores uddan-
nelsestilbud og komme med forslag til forbedringer indenfor instruktør-
organisationen.

Et af vores „pinde“ er efteruddannelse af vores S-piloter.

Og HER BEHØVER VI DIN HJÆLP.

Send en mail til arbejdsgruppen (se hjemmesiden) – og skriv forslag til konkrete
instruktør initiativer, som du har brug for som S-pilot, for at kunne videre ud-
danne dig eller blot for at vedligeholde din status, eller måske få lidt flere udfor-
dringer indenfor svæve- eller TMG flyvning.

Og intet er for småt eller stort - f.eks konkrete initiater til:

Hvis du kunne tænke dig at blive instruktør, flyve kunst- eller strækflyvning,
deltage i udlandsture i Dimona, begynde at flyve konkurrencer, deltage i onsdags-
gruppen, blive omskolet til bestemte flytype i klubben, ønske en træningstur med
instruktør fordi du ikke har fløjet så meget de sidste par år, vil gerne blive bedre
til at flyve termik, navigere, radiokorrespondance, blive bedre til at kunne læse og
forstå diverse vejrkort, hvordan læser jeg termikken over terræn og vinden, træ-
ning i sidevindslandinger, lande kort, ønske om teamflyvning indenfor stræk-
flyvning, kursus i hvordan forbereder jeg mig til at flyve stræk, eller hvordan
forbereder jeg mig til større flyvninger i TMG, træning i udelanding med TMG –
og alt det som vi ikke kan komme i tanke om...

Hjælp os, uden din hjælp kan vi ikke blive bedre i instruktørgruppen.

http://www.partner-revision.dk
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PFT/Flysik aften
Traditionen tro var der over 50 medlemmer til vores PFT aften.

Denne gang var der ikke de sædvanlige teoretiske spørgsmål, men vores „gamle“ flyve-
chef (Peter) havde i stedet indbudt Unionens rejsehold til vores PFT aften.

Lars og Michael fra Unionen mødte op og de – har jeg hørt fra mange medlemmer – gav
os alle en rigtig god aften. Så et stort tak til jer to.

Budskabet fra Lars og Michael var helt klart – gode holdninger, giver en god flysik.

De startede med at oplyse, at vi svæveflyvere ikke er særlige opfindsomme. Vi laver de
samme fejl år efter år. Så nu burde vi snart have lært det!

Derefter fik vi en rundtur omkring spilstarter, udelandinger, cockpitcheck osv. – Krydret
med gode billeder.

Ingen tvivl om, at vi fik oplevet flysik fra en anden vinkel, end ellers.

Jeg vil tillade mig at sammenfatte følgende omkring holdninger:

Regler – og dem er der mange af – skal overholdes

Og det betyder ikke, at I skal kende alle love og regler forfra og bagfra, men årsagen og
hvorfor de er blevet til regler.

Og regelsættet kan forklares med – hvad ville en gennemsnits fornuftig svæveflyvepilot
gøre.

Udgangspunktet for holdninger er forsat:

Altid et omhyggelig DT og cockpitcheck... Bliver man forstyrret er det en „ommer“.

Omhyggelig udkik – og altid en omhyggelig landingsdisposition.

Og, når I flyver – husk, at der altid skal være mentalt overskud. Det gør ikke noget med
kortvarigt stress. Men langvarigt stress, det er ikke godt – og kan være farligt.

Og hvordan undgå man stress?
Vær forberedt – planlæg altid turen – check vejret – kend jeres GPS, således, at I er bedst
muligt klædt på til dagens flyvning.

Og kend jer selv – I ved bedst hvornår nok er nok. Kend jeres egne advarsler og reagér i
tide!

Og – hvis I har brugt GPS under flyvningen – så brug et kvarter på at analysere flyvnin-
gen... Hvor fløj jeg optimalt, hvor kan jeg blive bedre osv...  En god selvevaluering er
altid godt.

fortsættes...



14 kontakt  3/2008

Hvis I har landet ude... Var disponeringen god nok – eller kunne den blive bedre?

Og allersidst. Frit lejde.
Hvis I kommer i en situation som var lige ved at gå galt – eller I kommer ud for situatio-
ner, som I ikke bagefter helt kan gennemskue – så kontakt en instruktør eller underteg-
nede. Drøft det med os – og vi lover 100% anonymitet. Vi skal ikke bruge det imod jer.

Og hvis vi må bruge jeres oplevelse i
vores flysik er det godt.

Husk at enkeltstående situationer kan
samles, og danne et billede, således
at vi i tide har mulighed for at gribe
ind. Vi har ikke brug for en hændelse
eller havari – vi skulle gerne reagere
inden vi kommer så langt...

Jeg vil herefter ønske alle en rigtig
god og sikker flyvesæson 2008.

Per Kragsø

http://www.mytravelairways.dk
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Airbus
Kunne du tænke dig at deltage i en bustur til Airbus-fabrikkerne i Tyskland?

Vi vil gerne undersøge, om der kan samles tilslutning til at arrangere en sådan tur
i efteråret 2008.

Turen vil blive for alle medlemmer af Herning Svæveflyveklub med ledsager, vi
har tænkt os en 2-dages tur. Med besøg på Airbus fabrikken den første dag og evt.
en anden aktivitet, før vi kører hjem på anden dagen.

Airbus fabrikken ligger i nærheden af Hamborg og beskæftiger over 10.000 mand

Der skal søges tilladelse for hver enkelt deltager, og gyldig pas skal medbringes,
så derfor er vi allerede ude nu, for at se om der er interesse for turen.

Er du interesseret i, at vi skal arbejde videre med sagen, så skriv dit navn og antal
deltagere på listen der hænger på opslagstavlen.

En ny liste vil senere blive opsat, for bindende tilsagn.

Synes du dette er en god ide er du også velkommen til at ringe, eller maile til
undertegnede.

Med venlig hilsen

Frede Østergaard, tlf. 9725 1400, Email: frede.birgit@mail.tele.dk

Henning Henriksen, tlf. 9719 1542.
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Spilturnus
April

Lørdag den  12. : Thomas G. Christensen, Thorsten Vestergren, Niels F. Clausen.

Søndag den  13. : Henning G. Christensen, Ivan Nielsen, Claus H. Thomsen.

Fredag den   18. : Troels Skærlund, Kristian Dalsgård, Jens Chr. Laursen.

Lørdag den 19. : Niels E. Danielsen, Lars Kristoffersen, Niels Hansen.

Søndag den 20. : Bent Lausdahl, Leena H. Mortensen, Sven K. Jensen.

Lørdag den 26. : Niels E. Klemmensen, Henry Kristensen, Mikkel Høj.

Søndag den 27. : Allan Larsen, Orla L. Christensen, Thomas Lins.

Maj

Torsdag den 1. : Claus Nørgård, Per D. Madsen, Jørgen Haungård.

Lørdag den  3. : Jens Kampmann, Michael L. Jensen, Ole Korsholm.

Søndag den  4. : Steen L. Andersen,  Peter F. Jensen, Leif L. Jensen.

Lørdag den  10. : Mogens Hoelgård, Flemming U. Andersen, Mogens Jensen.

Søndag den  11. : Jørgen Jensen, Ivan Nielsen, Thomas Villadsen.

Mandag den 12. : Anders H. Madsen, Frede Østergård, Poul Mullerup.

Lørdag den  17. : Knud Møller, Helmuth E. Nielsen, Rasmus Ørskov.

Søndag den 18. : Flemming S. Nielsen, Peer Bak, Jørn H. Larsen.

Lørdag den  24. : Leif L. Jensen, Jørn J. Lund, Finn Mielec.

Søndag den 25. : Arne B. Pedersen, Jørgen V. Hovgård, Changiz Ferrahi.

Lørdag den 31. : Kjeld Andersen, Ole Bæk, Børge S. Johansen.

Juni
Søndag den 01. : Allan Fuglsang, Jonas W. Sørensen, Michael klok.

Lørdag den 07. : Tina B. Andersen, Kai Jensen, Lars P. Larsen.

Søndag den 08. : Thomas G. Christensen, Thomas Laugesen, Bent Lausdahl.

Lørdag den 14. : Edvard Mortensen, Janni S. Olldag, Henning G. Christensen.

Søndag den 15. : Mogens B. Rasmussen, , Sven K. Jensen. Allan Larsen.

Lørdag den 21. : Thorsten Vestergren, Niels F. Clausen, Claus Nørgård.

Søndag den 22. : Henning Henriksen, Lars Krestoffersen, Michael Klok.

Lørdag den 28. : Per D. Madsen, Hans S. Petersen, Ronnie A. Poulsen.

Søndag den 29. : Leena H. Mortensen, Orla L. Christensen, Niels Hansen.
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S/I Herning Svæveflyvecenter
Referat fra ordinær generalforsamling den 23. februar 2008, kl.13.00-13.45.

Dagsorden:

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning.
3. Regnskab.
4. Valg af 1 bestyrelsesmedlemmer, Peer Bak modtager ikke genvalg.
5. Forslag.
6. Evt.

1. Valg af dirigent
Kjeld Andersen blev foreslået som dirigent og valgt uden modkandidat.
Kjeld takkede for valget.
Ved navneopråb blev konstateret at 42 medlemmer var til stede.
Kjeld konstaterede at dagsordenen var udsendt rettidigt, og i øvrigt af generalfor-
samlingen var lovlig indvarslet.

2. Bestyrelsens beretning
Formanden henviste til den udsendte skriftlige beretning, og benyttede lejligheden
til at opridse organisationen af „Herning Flyveplads“ generelt.

Svæveflyverne, deltager med et bestyrelsesmedlem i Herning Flyveplads’s besty-
relse, men har iøvrigt egen lejekontrakt direkte med Herning Kommune, hvilket har
haft positiv indflydelse på svæveflyvesporten på Skinderholm.

Der opleves pt. positive politiske vinde omkring Herning Flyveplads generelt, hvil-
ket medfører at der igen er fokus på eventuel baneforlængelse.
Der er ansat ny flyvepladschef, og der forventes nu ro om denne funktion på Skin-
derholm, efter et år med mange vikarer og usikkerhed om posten.

Der er i det forgangne år registreret en del ejerskifter for weekendhytterne på områ-
det. Der registreres ligeledes stor søgning til campingpladsen, der appelleres til
overholdelse af reglerne for benyttelse af campingpladsen, herunder mærkning af
vognene og overholdelse af tidsfrister for benyttelse af campingpladsen.

Transportvogne som henstår og ikke benyttes, skal fjernes fra området. Formanden
henviste til avis artikel, hvor der gøres opmærksom på at bestyrelsesmedlemmerne
er under strafansvar med hensyn til „forurening“ af det åbne land.

For Herning byråd, indgår Erik Nielsen i bestyrelsen (Udpeget af byrådet, for byrå-
dets valgperiode).
For Idrætsrådet i Herning Kommune indgår Bent Henriksen i bestyrelsen (Udpeget
af Idrætsrådet).

Bestyrelsens beretning blev enstemmigt godkendt. fortsættes...
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3. Regnskab
Jørgen Eriksen henviste til det udsendte regnskab, og kommenterede enkelte poster.

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

4. Valg

På valg: Peer Bak (modtager ikke genvalg)

Opstillet til bestyrelsen og valgt uden modkandidat, Svend Kristian Jensen.

Henning Henriksen blev valgt som suppleant til bestyrelsen, ligeledes uden mod-
kandidat.

5. Forslag

Der var ingen forslag indkommet.

6. Eventuelt

Svend Jensen takkede for valget.

Steen Lomborg, påpegede, at det samlede energiforbrug på centret forekommer højt.

Peer Bak mente at der måske kunne hentes noget på praksis, og benyttede lejlighe-
den til at opfordre den kommende bestyrelse til at tage dette emne op.

Niels Erik Klemmensen opfordrede til brug af bi-målere for de campister som øn-
sker strøm i deres campingvogne. Bestyrelsen oplyste at det allerede er besluttet at
installere måler for det samlede forbrug på campingpladsen, og at forbruget vil blive
fulgt.

Der blev til slut rettet en stor tak til Peer Bak for mangeårig indsats som formand for
den Selvejende Institution Herning Svæveflyvecenter, som han oprindelig selv var
med til at få oprettet tilbage i halvfjerdserne.

Forsamlingen markerede denne tak ved stående klapsalve.

Peer Bak takkede for tilkendegivelsen.

Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for slut.

For referat: Knud Møller Andersen
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Generalforsamling
Referat fra Herning Svæveflyveklubs generalforsamling den 23. februar 2008.

Velkomst v. formanden Peer Bak.

1. Valg af dirigent

Forsamlingen valgte Kjeld Andersen.

Dirigenten startede med at konstatere generalforsamlingen for lovligt indvarslet.

Derefter navneopråb – 52 stemmeberettigede.

2. Formandens beretning

Peer Bak takkede for en sober dialog i såvel klub som på vor hjemmeside, men
påtalte derimod i skarpe vendinger at visse medlemmer pr. e-mail bagtaler hinan-
den. Dette skal bringes til ophør.

Herefter fremkom formanden med få bemærkninger til den udsendte beretning.

Bl.a. oplystes det, at der arbejdes på et tættere samarbejde med Ultra-let-klubben.

Ligeledes har der været tale om at flytte KDA-kontoret fra EKRK til Herning, idet
forholdene på Roskilde er blevet for trange. Man afventer imidlertid udviklingen på
EKRK.

Der arbejdes endvidere på at etablere et tættere samarbejde svæveflyveklubberne
imellem i Region Midtjylland. Vor repræsentant i Unionen arbejder p.t. for en bedre
service fra DSvU til klubberne.

Med henblik på de forestående debatter opfordrede formanden til, at vi i enighed
fremover bidrager til fælles udgifter og investeringer.

Afslutningsvis bragte Peer Bak en stor tak til den for nylig afgåede formand Bent
Kristensen, der gennem 8 år har ydet en stor indsats for klubben.

Bent K. replicerede for takken.

Mogens Hoelgaard kritiserede at der i det udsendte skriftlige materiale var anført, at
hvis vi ikke fulgte udviklingen med mortorsvævefly, så kunne vi ligeså godt melde
os ind i DASK.

Hertil undskyldte formanden, og sagde at der her blot var tale om en frisk bemærkning.

Per Kragsø manglede mere debat og dialog mellem bestyrelse og medlemmer.

Dan Møller A. var ikke vild begejstret for bestyrelsens beslutning om indkøb af
endnu et motorsvævefly.

fortsættes...
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Peter Lorentsen kommenterede, at bestyrelsens beslutning herom dog er kommunike-
ret ud til medlemmerne både i KONTAKT og på hjemmesiden..

3. Aflæggelse af regnskabet
Kassereren gennemgik det udsendte regnskab med tilhørende noter.

Helmuth Egsgaard bemærkede, at henlæggelse til den nye motor er bogført det for-
kerte sted i regnskabet, hvilket afvistes af såvel kasserer som revisor.

Kassereren konstaterede at der har været uoverensstemmelse (læs: spild) af benzin,
når man sammenholder KØB, SALG og BEHOLDNING.

„Et medlem“ kritiserede det fremlagte regnskab for at have en vis uigennemsigtig-
hed, og ønskede et mere informativt regnskab. Dette blev afvist af kassereren, men
det pågældende medlem vedblev  at argumentere for et forkert udarbejdet regnskab.

Vedr. gaveordningen - forklarede revisor Kjeld A. at regnskabet nu er udarbejdet
efter nye skærpede regler fra DSvU omkring bogføring af indtægter fra gave-
ordningen. Det skal klart fremgå af regnskabet at gavemidlerne reelt er brugt til
nyindkøb af materiel.

Regnskabet blev herefter sat til afstemning. Der var ingen som stemte imod godken-
delse, ligesom der ej heller var nogen der tilkendegav, at de hverken stemte for eller
imod.

Regnskabet var hermed godkendt.

4. Valg til formand
Der opstilledes følgende emner, der opnåede flg. antal stemmer:

Peer Bak 32

Claus Hilding 0

Helmuth Egsgaard 18

Blanke stemmer 2

5. Øvrig bestyrelse

Der opstilledes følgende emner, der opnåede flg. antal stemmer med flg. resultat:

Claus Ritter 43 valgt

Kim H. Jensen 27 valgt

Anders Husted Madsen 26 valgt

Thomas B. Madsen 20 1. suppleant

Steen Lomborg 18 2. suppleant

Henning Henriksen 16 -

6. Valg af revisor

..... Jens Ole Mølgaard
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7. Valg af revisor suppleant
..... N E Klemmensen

8. Behandling af indkomne forslag

Knud Møller Andersen havde indsendt forslag til konstatering af, at klubben driver
virksomhed der ikke er omfattet af klubbens vedtægter.

Arne Boye-Møller forklarede det juridiske i ordvalget, og KMA argumenterede nu
for vedtagelse af sit fremsendte forslag.

Bestyrelsen, v/ Flemming Saaby, modargumenterede og viste på storskærm forsam-
lingen, både hvordan SLV og DSvU forstod ved begrebet „svæveflyvning“. Der blev
ligeledes fremvist flere udenlandske udtalelser, der bekræfter at MTG er at betragte
som svæveflyvning.

Fra flere medlemmer kom der indlæg til støtte for KMAs forslag, ligesom der fra
andre medlemmer blev manet til besindighed.

Forslaget kom herefter til afstemning, med følgende resultat:

JA til forslaget ……………….13

NEJ til forslaget ……………. 31

Knud Møller Andersen, fremkom herefter med sit 2. forslag:

Dette gik ud på at opdele klubben i:en basis-del (obligatorisk)

+ en svæveflyve-afdl.

+ en TMG-afdl.

Der var megen diskussion omkring forslaget, og jeg (referenten) kunne efterhånden
ikke holde tingene ude fra hinanden mere.

Til slut – trak KMA sit forslag tilbage, og det kom slet ikke til afstemning.

9. Eventuelt

Der var stadig en diskussion omkring TMG og „rigtig svæveflyvning“, og der frem-
kom her nogle bitre bemærkninger om bestyrelsens beslutninger.

Fra flere medlemmers side opfordredes der indtrængende til medlemmerne om, at
der nu bliver FRED og FORDRAGELIGHED i klubben.

Kl. 18,10 - hævede dirigenten generalforsamlingen, og den genvalgte formand øn-
skede nu ALT GODT for Herning Svæveflyveklub, og takkede Knud Møller Ander-
sen, der nu var udgået af bestyrelsen,  for hans store arbejde.

Kjeld Andersen fik overrakt klubbens pokal for „særdeles godt udvist arbejde i klubben“.

Mødet hævedes.

For referat: N. E. Klemmensen
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Bestyrelsesmøde
Referat af ordinært bestyrelsesmøde nr. 1/08 den 4.marts 2008 i klubhuset.

Ref. pb

Mødt var: Flemming Saaby Nielsen(FSN),Claus Ritter(CR), Kristian S.
Hansen(KSH),Anders H. Madsen(AHM), Kim H. Jensen(KHJ), Niels F. Clausen(NFC)
og Peer Bak(PB).

1. Administration
Inden forretningsordenen ønskedes den genvalgte CR og de nyvalgte AHM og KHJ
tillykke med deres valg og velkommen i bestyrelsen.

a) Referat fra bestyrelsesmøde nr. 14. den 5.2-08.   Godkendt.

b) Konstituering.

PB havde lavet et notat vedr. oversigt over tillidsposter og opgaver.

         Notatet blev godkendt på følgende punkter.

Administration Bestyrelsesansvarlig Holdledere

Formand: Peer Bak

Næstformand: Flemming Saaby Nielsen

Økonomi

Kasserer Claus Ritter

Materiel

Bestyrelsesmedlem Kristian Hansen --- (Værkstedschef)

--- (Fly)

Henning Henriksen (køretøjer)

Plads – Miljø

Bestyrelsesmedlem xxxx ---

Uddannelse

Bestyrelsesmedlem Flemming Saaby Nielsen Per Kragsø (Flyvechef)

PR

Bestyrelsesmedlem Anders Husted Madsen ---

Konkurrence

Bestyrelsesmedlem Kim H. Jensen

Fest-kantine

Bestyrelsesmedlem Niels F. Clausen.
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Kasserer Claus Ritter fik §17 bemyndigelse til at tegne klubben i de daglige forret-
ninger.

Konstituering og fordeling af arbejdsopgaverne fortsætter i næste møde.

Intern/extern  information vil været et af focus områderne i 2008.

c) UNIONENS Rep. den 8. marts i Roskilde.

Materialet er på Unionens hjemmeside og i et ekspl. i  klubhuset. Forsikrings-
klubben har beregnet en tilbagebetaling på 25.86%   Peer Bak deltager.

d) Skrivelse og analyseresultat fra Region Midtjylland af 14.2-08.

        Taget til efterretning.

e) Ind/udmeldelser.

Jeppe Sørensen          aktiv.

Status: 93 aktive
3 aktive skolemedlemmer

40 hvilende

f) Referat fra generalforsamlingen den 23.2-08.   Til efterretning.

2. Økonomi

a) Konto-posteringer.  Ingen bemærkninger.

b) Saldo Balance.  Til efterretning.

c) Idrætsrådet mat. vedr. aktivitetstilskud 2008, m.m.

Ingen ændringer der berører os.

d) Notat om intern revisors arbejdsopgaver.  Godkendt.

e) Kreditaftale med HANDELSBANKEN. Godkendt af den nuværende bestyrelse.

3. Materiel

a) Materiel kursus M1.

Peter F. Jensen fik ikke en plads på dette hold, men er optaget på M2 august
2008.

b) Status på VN’s reparation.

Er på pladsen og klar til prøveflyvning torsdag den 6.ds.

c) Status på ZD.

Er meldt klar og er i drift.

fortsættes...
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d) Nyt fly.

Vil blive færdig i uge 10, men nye papirgange og vejret afgør hvornår flyet er
på Skinderholm

ZD vil forsat blive stationeret i nordenden af bygning 2-c og brugt til skoling.
Den ny placeres i bygning 11 (Klemmes hangar).

e) Evt. ændring af forsikringssummerne på vore fly.  KMA’s forslag godkendt.

f) Skrivelse fra forsikringsklubben ang. skaden på VN.

Til  efterretning at selvrisikoen er opgjort knap 25.000, - kr.

4. Plads-miljø

a) Referat fra bestyrelsesmøde i S/I Herning Svæveflyvecenter.
Taget til efterretning.

b) Status på ændring af bygning 11 (Klemmes)

        PB orienterede om status, herunder at leverandøren af den store port rykkes
for en snarlig levering. Taget til efterretning.

c) Status på arbejdet med bygning 2-b.   NFC vil snarest sætte arbejdet i gang.

5. Uddannelse

a) Referat fra I. mødet den  20.februar.

Bestyrelsen drøftede ideen med, at ikke medlemmer (pårørende) påtog sig
arbejdsopgaver i klubben.

FSN tilskriver Unionen for at sikre, at vi har formalier i orden.

b) „Polsk Weekend“ den 12-13 juli som optakt til sommerlejr 2008 i uge 29.

Claus H. Thomsens ide om, i samarbejde med DASK, at præsenterer og flyve
med de gamle polske fly, herunder med særlig invitation til vore hvilende med-
lemmer blev vel modtaget og godkendt.

c) Meddelelse nr. 10 fra Dansk Svæveflyve Union Udskiftning af VHF beviser.

Taget til efterretning. CR har videresendt de modtagne oplysninger.

6. PR

a) PB orienterede om deltagelsen i receptionen for konsulent Søren Nørgård,
Herning Folkeblad på Eyde den 29. februar.  Taget til efterretning.

7. Konkurrence
a) Meddelelse nr. 09 fra Unionen vedr. ansøgning om godkendelse af rekorder

m.m..

Taget til efterretning – medlemmerne som deltager skal selv være opmærksom
på reglerne. X9 og PM er nu klubklassefly.
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8. Fest-kantine
a) Evt. anskaffelse af brugte stole til klublokalet.

Knud M.Andersens tilbud på køb af 48 stole for 1000, - kr godkendt. Stolene
opbevares på loftet i hangar 2-a efter en grundig oprydning.

b) Sæsonstart 2008 den 8.marts kl. 10:00.   Opgaverne fordelt.

9. Eventuelt

Næste møde mandag den 7. april kl. 19:00 i Klubhuset. Herefter tilstræbes møderne

afholdt 1. tirsdag i måneden, bortset fra juli måned. Opmærksomheden henledes på,
at møderne som hovedregel er åbne for alle medlemmer.

Mødet slut kl. 23:00 derefter uoff. drøftelser. Det tilstræbes at vi er færdige senest
kl. 23:00.

http://www.ok.dk
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PR gruppen
Referat af PR-gruppe møde den 26/3-2008

Mødt var: Svend Kr. Jensen, Claus Hilding Thomasen, Niels Erik Danielsen, Jørgen
Eriksen, Janni S. Olldag, Thomas G. Christensen, Anders Husted Madsen.

Afbud: Ole Bæk, Ole Korsholm, Thomas Bach Madsen.

1. Valg af referent

Anders Husted Madsen (denne gang)

2. Mødestruktur, fremtidige møder

Det blev aftalt, at møder om aftenen på hverdage skal stoppe senest klokken 22.00.
Næste møde aftalt til den 23. april i klubhuset klokken 19-22.

3. Fremlæggelse af forslag til aktivitetsplan for PR arbejde 2008-03-27
AHM havde udarbejdet et forslag til PR-arbejde. Der blev besluttet, at der

April

• afholdes et orienteringsmøde den 16. april kl. 19-22, hvor der forinden har
været en annonce i dagspressen. JSO, TGC og AHM tager i mod interesserede
den dag. AHM laver annoncen.

• Der udarbejdes nye brochurer med farvebilleder på. Claus Hilding Thomsen
står for trykningen. Anders Husted Madsen vil gerne hjælpe med det redaktionelle.

Maj
• Projekt ”OUTDOOR”

• Projekt ”UNG”

• Orienteringsmøde efter projekt UNG – herunder annoncering af flyveskole

Juni
• Danish Airshow 2008 i Karup

• Annoncering af flyveskole

Juli

• Afholdelse af flyveskole

August
• Afholdes et orienteringsmøde formentlig i slutningen af august
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September-Oktober-November
• Udarbejdelse af PR-aktiviteter i 2009

• Udarbejdelse af budget for PR-aktiviteter 2009

• PR for teoriundervisning

December

• Orienteringsmøde vedr. S-teori

4. PR vedr. Spring Cup i uge 17
AHM tager kontakt til sportsredaktionen på Herning Folkeblad mhp. en artikel og
nogle billeder i bladet i lighed med tidligere år. (AHM og Per Kragsø fortsætter det
arbejde, der har været omkring PR af konkurrencer).

5. Projekt „UNG“

AHM orienterede om projekt „UNG“, der er et særligt tillæg i Herning Folkeblad
henvendt til unge. Vi vil få hjælp af mediehuset til en artikel i avisen om klubben,
foruden at vi vil få en annonce i tillægget. Derudover vil der blive lavet et antal
plakater til opsætning på uddannelsesinstitutionerne. I forlængelse af projektet vil
vi lave et orienteringsmøde henvendt til unge, hvor vi samtidig vil profilere flyve-
skolen for unge.

6. Projekt „OUTDOOR“

Klubben har fået en henvendelse fra Ringkøbing Handelsstandsforening at deltage i
et projekt omkring udendørsfritidsinteresser. Vi har sagt ja til at deltage med et fly
den 10. maj, og vil bede om lov til at tage PM med til Ringkøbing den dag. JSO, SKJ
og TGC deltager.

7. Danish Airshow 2008 den 8. juni i Karup

Klubben har fået en henvendelse om vi vil deltage aktivt i form af udstilling af fly.
Dette vil vi naturligvis gerne. Da luftrummet over os vil blive lukket vil vi tage tre
fly med til udstillingen, og vi spørger bestyrelsen om at tage VN, V og en Dimona
med. Vi har fået tilsendt et skema med oplysninger om, hvad vi skal bruge på udstil-
lingen. Udover stole, telt mv, vil vi bede om et mørkt telt, hvor vi vil vise en svæve-
flyve-DVD.

AHM og JE arbejder på, at vi kan levere et indslag til selve luft-showet. Kan vi få
lov til at deltage aktivt vil JE spørge den pilot, der tidligere skulle lave et opvisnings-
nummer, om han vil gøre det igen. (AHM har efter mødet kontaktet flyvevåbnet
angående aktiv deltagelse og fået tilsagn om, at vi kan deltage med et „display“, som
det vist hedder i det fagsprog).

Der blev gennemgået materiale til at tage med til airshowet.
fortsættes...
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8. Uge 29
CHT vil gentage succes’en fra sidste år. Udover flyveskolen i uge 29 vil der være
polsk uge. Dvs. der kommer bl.a. en flyvedygtig Bocian (OY-FFM, tidligere fløjet
på Lolland-Falster) samt to andre polske fly den uge. 2G’en vil også være der.

Sidstnævnte og Bocianen vil være der hele ugen. Derudover kommer vores venner
fra Lolland og holder gul stue med en karry gul K8. Med andre ord bliver det et
rigtig flot arrangement igen i år. Vi vil gøre en ekstra PR-indsats overfor hvilende
medlemmer for at gøre dem påmærksom på, at de kan komme ud at flyve med en
gammel nostalgisk flytype, der også har fløjet på Skinderholm.

PR for flyveskolen eksternt vil blive koblet til projekt UNG.

9. Nye PR tiltag
AHM orienterede om, at han og Per Kragsø vil forsøge at udbygge PR-delen vedr.
konkurrenceflyvning.

10. Eventuelt
Intet under evt.

Et hyggeligt møde slut kl. 21.59 efter inspektion af et teleskopagtigt udstyr til brug ved
præsentation af klubben ved Airshowet.

Anders Husted Madsen

http://www.fiat-herning.dk
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Instruktørmøde - TMG
Referat fra møde i Super Dimona instruktørgruppen den 25. marts 2008

Tilstede: Jens Ole Mølgaard, Mogens Sørensen, Jørgen Peder Jensen, Thomas Bach,
Nis Adelby, Flemming Saaby og Per Kragsø

Afbud: Peter Lorentsen, Bent Kristensen og Niels Chr. Olesen.

Elevstatus
3 elever til grundskoling og 1 elev med lokalflyvningstilladelse.

4 S-piloter igang med omskoling.

Der indkaldes til elevmøde den 29. april.

Aftenskoling

Starter pr. 1. april:

Mogens – tirsdag
Nis – onsdag
Kim – torsdag

Fra 1. maj deltager Jørn P. og Per K. i aftenskoling.

Vejledning for TMG instruktører

Vejledning er udarbejdet af TMG instruktørgruppen i Herning Svæveflyveklub, og skal
ses som et supplement til de uddannelses/omskolingsnormer der er gældende.

Vejledningen er udarbejdet for at sikre en så stor ensartethed i uddannelsen/omskoling
til TMG som muligt. Vejledning er inddelt i en gruppe med grundskoling/omskolings
normer og en gruppe med mere generelle ting.

Vejledningen blev drøftet og med enkelte tilføjelser og ændringer godkendt.

Vejledningen er en dynamisk styreværktøj, som skal tilrettes løbende og skal bruges af
TMG instruktører.

Eventuelt

Aftalt at „IFR“ flyvningsbriller anskaffes af bestyrelsen, og brugen skal indgå som en del
af omskolingen. Vær opmærksom på reglerne: At instruktøren under hele flyvning skal
have udsigt.

Måling af Oliestand. Fortsat svært at bedømme. Flemming undersøger nærmere.

Der er indsendt ansøgning om tildeling af flyslæbskontrollant til Unionen. Vi har eg-
nede kandidater.

For referat Per Kragsø
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Har du husket
S-teori prøve den 9. april kl. 1900.

Tilmelding til fællesspisning i forårslejren senst den 14. april.

DIKO på Skinderholm 18., 19. og 20. april.

Spring Cup / Forårslejr i uge 17.

PR møde onsdag den 23. april kl. 1900.

Indflyvningsfest lørdag den 26. april kl. 1900. Tilmelding senest 21. april.

DM i standard, 15m, 2-sædet og GP 18m på Arnborg 1. til 12. maj.

Bestyrelsesmøde den 6. maj kl. 1900.

Deadline til Kontakt fredag den 9. maj.

Stort i-møde torsdag den 15. maj kl. 1900.

DIKO i Holstebro 24. og 25. maj.

DIKO på Arnborg 7. og 8. juni.

Sommerlejren i uge 29.

Din Spilvagt

http://dm.dsvu.dk
http://www.fruehoejslagter.dk
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Hvordan kommer jeg i gang med svæveflyvning?
Besøg os på Herning Flyveplads, som ligger nord for Herning et par km før Sunds.

På vore normale flyvedage er der næsten altid en pilot som for  et fast beløb på
200 kr. vil give dig en gæstestart i et 2-sædet svævefly under sikre og behagelige
forhold, så du derved kan få et indtryk af om denne sport er noget for dig.

Hver søndag/helligdag mellem kl. 10.00 og 12.00, og efter kl. 15.00 er der næsten
altid plads til en gæstestart.

En gæstestart i motorsvævefly koster 325 kr. for de første 20 min., derefter 13,-/min.

Vi tager elever ind løbende, og man kan enten begynde på teorihold i januar måned
eller straks starte med den praktiske flyvning i perioden fra marts til og med oktober.

• Start med en gæstestart for 200 kr., eller prøv vores „pilot for en dag“-koncept,
hvor du får to flyvninger for 400 kr. og prøver oplevelsen af at være svæveflyveelev.

• Herefter er der to muligheder

a) I forbindelse med „Pilot for en dag“ kan du købe yderligere 4 ture for 300 kr.

b) Eller følg vores skolingsaftale på svævefly til fast pris (kr. 4500,-), hvor der
kan skoles indtil soloflyvning, dog maksimalt i 6 måneder.

Ved dette valg har man betalt for kontingent, flyvning med instruktør og
optræk indtil soloflyvning.

Skoleordningen gælder ikke motorsvæveflyvning.

For yderligere informationer:

• Besøg vores hjemmeside (www.herningsvaeveflyveklub.dk), hvor der er en detaljeret
gennemgang af tilbud og priser, eller

•  Se bladets side 2 – du er velkommen til at kontakte alle bestyrelsesmedlemmer...

Materiale til næste nummer
Sendes til: Ole Korsholm

Vestre Allé 33
7430 Ikast

e-mail:  kontakt@herningsvaeveflyveklub.dk

Deadline: Fredag den 9. maj 2008

Send dit indlæg i god tid, gerne på diskette eller e-mail...

Efterfølgende deadline: 13/6-2008. Der er normalt ca. 5 uger mellem deadlines...

http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
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B
Economique

http://www.kopi-print.dk
http://www.handelsbanken.dk

